

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

垃圾分类：新时尚 的美丽折射

新华社记者

实行垃圾分类，关系广大人民群众生活环境，关系节约使用资源，也是社会文明水平的一个重要体现。习近平总书记十分关心垃圾分类这件关键小事。

2018年11月，习近平总书记在上海考察时强调，垃圾分类就是新时尚。一场践行新时尚的垃圾分类，在全国地级及以上城市全面启动。

分类带来好环境、好心情。垃圾分类，利国利民。小庙子村的各位父老乡亲，请自觉做好垃圾分类。一大早，天蒙蒙亮，村民张玉奎就开着垃圾清运三轮车，开始在村子里来回转悠。

这是记者近日在内蒙古自治区赤峰市松山区农村采访时看到的一幕。

小庙子村位于内蒙古自治区赤峰市松山区，去年以来，村里开始下大力气实行垃圾分类。在村口溜达的70岁村民毕雨良对记者说，以前街边破破烂烂的，全是杂草、废瓶子、烂纸壳，现在大变样了，环境好了，出门心情都好。

垃圾分类一头牵着民生，一头连着文明。在全国率先实施垃圾分类的上海市民，对此感受尤深。

上海市宝山区杨泰公寓7月份垃圾分类相关条例正式落地以来，社区施行定时定点投放制度。垃圾桶变少了，7个投放点缩减成2个；垃圾桶摆放时间也变短了，投放点每天早晚各开放2个小时，期间物业现场守候，

桶满即刻运走，防止外溢。

小区一对龙凤胎寿成武、寿雄佰成了垃圾分类积极分子，暑假期间，做了20多次志愿者，亲历了垃圾分类让家园更美丽的过程。

玉米须是湿垃圾，皮是干垃圾，核桃壳是干垃圾，桃核也是干垃圾。这些容易混淆的垃圾，姐弟俩门儿清。

数据显示，7月份，《上海市生活垃圾管理条例》实施首月，湿垃圾日均清运量为0.82万吨，比上月增加15%，较2018年底增加82%；干垃圾日均清运量约1.7万吨，相较6月份下降11.7%；可回收物日均清运量则增加10%至4400吨。干垃圾减量、湿垃圾和可回收物资源化情况不断变好。

垃圾分类这一新时尚正从上海持续向全国扩散。近期，一名导游向来沪游客背诵垃圾分类的视频走红网络。

来次上海还能学到垃圾分类的知识，挺好。来自河北的游客周启明说。

分类有益城乡精治、社区和谐。今年6月，习近平总书记在对垃圾分类工作作出重要指示指出，推行垃圾分类，关键是要加强科学管理、形成长效机制、推动习惯养成。并强调要加强引导、因地制宜、持续推进，把工作做细做实，持之以恒抓下去。

如何推动习惯养成，怎么做细做实？对此杨泰公寓的居民深有体会。

实施垃圾分类后，针对定时投放，杨泰公寓的居民曾在群里展开过热烈讨论：

早上6点半到8点半、晚上6

点到8点的时间点跟自己的工作生活节奏不符，赶不上扔垃圾怎么办？有居民问。

不方便投放的居民，可以打电话登记，居委会酌情提供上门服务。杨泰公寓居委会给出了解决方案。

从沟通、理解到提出解决方案，小区居民的关系愈加密切。其所辖的梅林居委会党支部书记严秀琴表示。

住建部部长王蒙徽说：社区是城市管理体系的基础单元，也是垃圾的主要产出地。只有以居民为主体，从社区抓起，垃圾分类才能取得较好效果。

垃圾分类是一项社会治理系统工程，考验城乡精细化管理的水平。清华大学环境学院教授刘建国认为，做好垃圾分类，有助于城乡精治，也有助于营造亲密和谐的社区氛围。

分类已形成前端收集、中端运输、末端处置完整链条。

2016年12月，习近平总书记主持召开中央财经领导小组会议研究普遍推行垃圾分类制度，强调要加快建立分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的城市垃圾处理系统。

垃圾分类在全国部分城市，已形成前端收集、中端运输、末端处置垃圾分类完整链条。

如火如荼开展的垃圾分类，给清洁站也带来了新变化。

今年以来，清洁站每天接收的垃圾量约下降10%，原因主要在于餐厨垃圾和其它垃圾实行了分离。北京市西城区环境卫生服务中心二队业务队长王晓东介绍，从小区运来的垃圾，如

果不符合分类要求，清洁站可以拒收。

记者了解到，围绕垃圾末端处置，住建部门正在追加投资进行基础设施建设，各地百花齐放地开展探索。

以小庙子村为例，由于村落之间间隔远，集中处置物流成本高，各村自建了一套装置。小庙子村党支部书记赵会杰介绍：垃圾处理站在村外，村子每天大约产生4立方米的干垃圾，加工后只留下一小堆灰。上海一些小区尝试湿垃圾不出小区，居民家的菜叶果皮通过小型生化装置发酵后，摇身变成有机肥，用来养花草，实现湿垃圾的资源化利用。

上海市民徐菁菁近期参加了单位组织的垃圾处置科普活动。分类后垃圾热值增加了，焚烧厂发电效率更高了。看到前端的分类正在末端产生实际效益，对我们做好垃圾分类是很大的激励。

我国分类处理设施正趋于多元化、现代化，不同城市针对收运、焚烧发电、生物处理、再生资源回收利用等短板情况，各自启动了相关规划与建设。垃圾分类带来的减量化、资源化、无害化效应正在显现。刘建国说。

我国垃圾分类工作由点到面、逐步启动、成效初显。今年起，全国地级及以上城市全面启动生活垃圾分类工作，到2020年底46个重点城市将基本建成垃圾分类处理系统，2025年底前全国地级及以上城市将基本建成垃圾分类处理系统。（采写记者：姜微、何欣荣、杜康、王优玲、关桂峰、安路蒙）

新华社北京8月20日电

中国近现代新闻出版博物馆落户上海

新华社上海8月20日电（记者孙丽萍）记者从20日举行的2019上海书展新闻发布会上获悉，上海杨浦区将建中国近现代新闻出版博物馆，预计将于2021年建成。该博物馆将是中国首座新闻出版类专业博物馆。

据上海市新闻出版局局长徐炯介绍，中国近现代新闻出版博物馆位于上海市杨浦区周家嘴路、隆昌路路口，毗邻上海出版印刷高等专科学校、复旦软件园等。建成后的新闻出版博物馆将包括新闻出版业文献档案中心和文物修复中心、创新发布中心和文创展示中心，填补国内没有新闻出版专业博物馆的空白。

据介绍，上海从2003年开始筹备建设这一博物馆，迄今已入库藏品数万件，包括民国时期的报刊图书、还有木活字、石印机、铜字模等出版工具。

中国近现代新闻出版博物馆征集的首件藏品是由商务印书馆上海印刷股份有限公司捐赠的巴金先生1998年为商务百年庆题字手迹，上书：我

是五四的产儿，我通过商务印书馆的小说月报走上文坛。

中国著名出版家范用的收藏，为这一博物馆增添了丰厚家底。据悉，其藏品包括巴金、钱钟书、黄裳、黄苗子、柯灵等名人签名本图书2200册，茅盾、华君武、李公朴、聂绀弩、黄永玉、叶圣陶等书信手稿2134件。

上海是中国近现代新闻和出版业的发源地之一。据统计，1912-1949年间，全国80%以上共300余家出版机构集中在上海；列入中国近现代学术名著的千余种图书，近95%为上海出版。百年以来，张元济、陆费逵、史量才、胡愈之、邹韬奋、叶圣陶、赵家璧等上海新闻出版群星闪耀、大家辈出，拥有丰厚的历史人文资源。

与此同时，上海亦是红色出版的重要基地。1920年8月，第一个《共产党宣言》中文全译本在上海印刷出版。1938年，第一部全译本《资本论》由读书生活出版社出版。

机场袭击付国豪的嫌疑人在香港法院提堂

新华社香港8月19日电（记者朱宇轩）香港警方19日证实，涉嫌袭击《环球时报》记者付国豪的赖姓男子当日上午在香港东区裁判法院提堂。

警方表示，该名19岁男子13日晚在香港国际机场客运大楼内袭击一名内地记者，被控参与非法集会、伤人及袭击致造成身体伤害三项罪名。东区裁判法院表示，涉案男子不获准保释，案件押后至10月28日再审讯，期间等候警方进一步调查。

控方表示，在7月14日沙田新城市广场示威中，赖姓男子涉嫌冲击警方防线及袭警，后获保释。在保释期间，该男子再次犯案，且本次行为更加严重，在付国豪被救援人员抬上担架后仍袭击付国豪。控方认为，被告

在以后的大型公众活动中很有可能再度犯案。该名男子袭警案将于本月23日在沙田法院提堂。

在当日的例行记者发布会上，香港特区政府警务处公共关系科总警司谢振中表示，在周末的游行中，警方首次针对大型集会活动给市民发手机短信，提醒市民注意安全。

谢振中表示，周末游行的示威者偏离不反对通知书原定路线，占据马路、堵塞交通，用激光照射警员、向警员扔鸡蛋及垃圾，并从行人天桥上向警车扔垃圾桶等。

特区政府警务处公共关系科高级警司江永祥表示，6月9日至今，共有178名警务人员受伤。

四川汶川发生山洪泥石流灾害 应急管理部已派出工作组赶赴灾区

新华社北京8月20日电（记者魏玉坤 叶昊鸣）记者20日从应急管理部获悉，针对当日四川省阿坝藏族羌族自治州汶川县发生的山洪泥石流灾害，应急管理部已派出工作组指导救援处置工作。

20日凌晨2时许，汶川县因强降雨致多个乡镇不同程度发生山洪泥石流灾害，多地道路、电力、通讯中

断，造成人员伤亡。接报后，应急管理部党组书记黄明立即到指挥中心指挥调度，对抢险救援工作作出部署。

目前，应急管理部已派出由防汛、地质、救援、救灾等方面人员和专家组成的工作组，前往灾区协助指导救援处置工作。汶川消防救援队伍已赶赴现场开展救援，成都、绵阳消防救援队伍已做好增援准备。



这是国投新疆罗布泊钾盐有限责任公司的生产设备（7月18日摄）。

新疆罗布泊是中国第二大咸水湖，自上世纪70年代干涸后，成为世人皆知的“生命禁区”。不过，就在这片绝地之下，却蕴藏着储量极为丰富的稀缺矿产——钾盐。如今，随着当地钾盐资源的开发，地下的天然卤水从泵井抽出来，通过一条条盐业渠汇入一个个盐湖，让罗布泊重现碧波荡漾。

2000年起，国投新疆罗布泊钾盐有限责任公司开始对当地钾盐资源进行开发，经过近二十年的不断建设和发展，已建成年产160万吨硫酸钾生产装置、年产10万吨硫酸钾镁肥生产装置，成为世界最大的硫酸钾生产基地，解决了中国钾肥自给率严重不足的问题，这片“生命禁区”以及沉睡地下的万年之久的钾盐逐渐变身成“财富之源”。

新华社记者 赵戈 摄

（上接1版①）

在《摆脱贫困》一书中，习近平同志详细阐述了这一发展辩证法。下党脱贫正是一个生动样本。

叶忠强说，为打破贫在农上、困在山中的怪圈，下党持之以恒唱山歌，因地制宜抓产业，这才实现了脱贫致富。

下党虽穷，亦有独特优势：绿水青山环绕，茶园分布在海拔几百米的山上，土壤富含硒、锌，具有良好的高山茶生长环境。祖祖辈辈口传身教，很多村民懂得怎么种出好茶。

一心想做茶文章的下党乡村干部和福建省委组织部下派驻村干部，2014年9月为下党村注册了农产品品牌“下党的味道”，进而推出中国第一个可视化扶贫定制茶园项目。

这一项目只卖茶园不卖茶：村里将原来一家一户零散的茶园整合为600亩扶贫定制茶园，招募爱心茶园主。茶园主以一年一亩2万元的价格租下茶园，在手机App上通过视频直播随时查看茶园和茶厂，每年可获200斤放心茶。

（上接1版②）

二是坚持改革开路，激发工作活力。借申报创建国家高新区契机创新高新区管理体制，理顺行政审批，制订出台“三区一园”体制机制改革方案，争取年内完成体制机制改革任务。

三是加快转型升级，培育产业竞争新优势。加快传统产业改造提升，大力引进和培育发展战略性新兴产业、生产性服务业和高端服务业，

定制茶园利用互联网，让养在深闺的茶叶走出大山，实现了茶园与茶杯的直接对接。下党村支书王明祖说，定制茶园吸引了众多企业认租，使每亩茶园收入从2000多元增加到6000元，茶农收入翻番，村集体年增收10万元以上。

下党乡植入消费扶贫理念，推出中国首个扶贫定制茶园的做法，成为国务院扶贫办精选推广的典型范例之一。

多年来，下党探索形成了党建促扶贫、定制促扶贫、品牌促扶贫、旅游促扶贫、金融促扶贫五种扶贫模式。

树信心、找路子、聚合力，这就是下党发生巨变的秘密。叶忠强说。

曾多年担任村委会主任的王菊弟说，下党之穷，穷在“不通”——路不通、货不通、思想不通。村民虽有强烈发展愿望，但等靠要思想严重。扶贫先扶志，共产党员带头。近年来，下党村成立茶叶生产技术党小组、农家乐和民宿服务党小组等，采取专家授课、远程教育、创业带头人培训等方式提高村干部和党员带头致富能力。

王菊弟2015年开办了下党第一家民宿。起初，有村民嘲笑他的民宿比猪栏还差，哪里会有顾客，但王菊弟抱定“群众心里没底，党员更不能泄气”的念头坚持了下来，2016年他的民宿就实现了盈利。如今，村里已开了10多家民宿。

在宁德工作期间，习近平同志提出，要使弱鸟先飞，飞得快，飞得高，必须探讨一条因地制宜发展经济的路子。闽东穷在农上，也只能富在农上，靠山吃山唱山歌，靠海吃海念海经。

特色农渔产业已成为闽东农民脱贫致富的加速器。宁德现有茶园100多万亩，大黄鱼、海带、紫菜等海产品全国闻名，发展大农业带来了新财源。

30年来，宁德累计脱贫77万多人，包括畲民下山、连家船民上岸的造福工程，搬迁近40万人，贫困发生率降至万分一以下。

随着宁德时代新能源、上汽集团宁德基地、青拓集团等大项目的落

地，闽东迎来经济发展腾飞期，昔日的弱鸟已经羽翼丰满，胸怀鸿鹄之志。

乡村振兴：摆脱贫困的下一程。希望乡亲们继续发扬滴水穿石的精神，坚定信心、埋头苦干、久久为功，持续巩固脱贫成果，积极建设美好家园，努力走出一条具有闽东特色的乡村振兴之路。

习近平同志在回信中衷心地祝贺下党乡亲脱贫，同时寄予乡村振兴的殷切期望。作为党的十九大提出的一项重大战略，乡村振兴是关系全面建设社会主义现代化国家的全局性、历史性任务。

乡长项忠红说，下党将继续立足青山绿水，把产业兴旺作为乡村振兴的重点，做大做强茶产业，深化发展乡村旅游，推动农村一二三产业融合发展。

下党计划全面推广定制农业模式，引导乡亲新植改植高优茶树品种、发展林下养殖及猕猴桃、脐橙等水果，继续推广消费扶贫理念，向全国招募爱心人士定制茶园、果

园、牧场。曾是下党村大学生村官的张小华，任期结束后决定当一名“鸡官”。他将福州一家公司的全信息化溯源养鸡项目引入下党村，2018年售出这种有家谱的鸡上万只，带动许多农户致富。

乡村振兴的一个关键是要有致富能手。项忠红说，目前村里条件对年轻人吸引力不足，产业发展和新型农业经营主体所需的人才仍然缺乏。

下乡的味道源自下党村，现在成了全县的品牌。2017年，寿宁县成立福建下乡的味道电子商务有限公司，对这一品牌进行保护、开发和运营，在10余个乡镇设服务站，收购当地土货，推动全县乡村振兴。

2018年，下乡的味道带动全县1650多家农户，实现线上销售2300多万元，促进了茶叶、脐橙、锥栗等特色农业发展。我们将进一步整合涉农资源，解决小农户对接大市场最后一公里的问题。电商公司总经理范春月说。

今年6月，包括宁德市古田、屏

南、寿宁三县在内的福建省12个县，正式退出省级扶贫开发工作重点县，顺利脱贫摘帽。

巩固脱贫成果，闽东还要下更大功夫。宁德市委书记郭锡文说，依靠多年发展积淀，宁德已形成茶业、水产、食用菌、水果、蔬菜、畜禽、中药材、林竹花卉及旅游“8+1”特色产业，县县有品牌、村村显特色，为乡村振兴奠定了坚实基础。

下党村口，有座滴水穿石雕塑。30年间，下党发生巨变，闽东别开生面，中国也已进入摆脱贫困的最后决胜阶段。

习近平同志当年在解释《摆脱贫困》一书题目时曾这样写道：其意义首先在于摆脱意识和思路的贫困，只有首先摆脱了我们头脑中的贫困，才能使我们所主管的区域摆脱贫困，才能使我们整个国家和民族摆脱贫困，走上繁荣富裕之路。

这番话蕴含的深刻道理，越来越被实践证明。

新华社福州8月20日电

公告

各位电力用户：

我公司现对已销户未退预收费用用户进行清退：

用户编号	用户名称	立户日期	用电类别	销户时间	预收费余额
7300347095	覃金平(卡表)	2013-5-20	乡村居民生活用电	2016-1-25	17111.83
7300157292	张家界市永定区林业局	2011-12-24	非工业	2015-1-28	10453.39
7300151656	沙堤高桥村张家坡采石厂	2011-4-24	普通工业	2014-7-24	119270.19
7300162272	二家河富利采砂场	2012-3-7	商业用电	2014-7-24	17096.64
2300286754	全志华(预购电)	2006-7-4	商业用电	2012-12-20	16768
2300364300	叶勇(预购电)	2012-3-6	商业用电	2012-9-6	11558.53
2300081607	俞明根	2012-3-6	商业用电	2012-9-6	13823.07
2300360135	东岳大厦(聚龙娱乐有限公司)	2012-3-6	商业用电	2012-9-6	20000
2300118978	茂源化工厂	2012-3-6	大工业用电	2012-9-6	13710.54
2300055808	湖南张家界万泰国际酒店	2009-8-26	普通工业	2009-12-23	11076.69

请上述用户于2019年8月27日前至国网张家界供电公司营业厅办理退费业务，逾期不办理视为放弃预收费。

联系电话：17374458228

国网张家界永定区供电公司

2019年8月16日